

政府陷信任危機捱轟

南京官民爆發論戰

因為一系列具有爭議性的行政行為，南京市政府與媒體、市民近期罕見地爆發大規模的公開論戰。有評論家認為，南京市政府陷入前所未有的信任危機，並呼籲政府提高決策透明度，擴大公民知情權和參與度。

本報記者 賀鵬飛

【本報南京三十日電】南京市政府近期突然啓動車輛通行費次票制改革，每輛私家車每年擬收取800元年票費。由於這項改革主要針對南京長江大橋、二橋和隧道，但目前長江大橋為免費通行，二橋和隧道每次通行也僅收取20元和15元的費用，大多數車主每年過江的費用遠低於800元，因而改革遭到很多市民的強烈反對。

同時，南京市政府正在或計劃進行的一系列市政工程建設也飽受詬病。例如市區不少道路被反覆開挖維修，不僅施工帶來巨大的空氣和噪音污染，維修過後的道路交通也並未得到太大改善，甚至更加擁堵。而且耗費巨額資金修建不久的道路和橋樑竟然頻頻發生下沉、開裂等工程質量事故，令市民懷疑工程背後隱藏着官商勾結的貪腐行爲。

改革目的疑本末倒置

此外，南京市政府還計劃拆除設計壽命為50年、但使用僅14年的城西幹道高架橋，並在原址投資23.5億元，重新修建一條地下隧道，此舉更是令市民大呼瘋狂。

很多市民借助網絡，明確反對進行車輛通行費年次票制改革，甚至有人連續發表十封致南京市市長季建業的公開信，質疑改革的錯誤和決策的不公開。還有市民在私家車上貼上反對年票制的標貼，並向國務院及江蘇省政府投訴。

反對重複修路和拆除城西幹道高架橋的聲音也不絕於耳，而代表不同利益的媒體也連篇累牘地發表報道和評論，一時間輿論沸騰。

針對市民和媒體的質疑，南京市政府曾專門召開「熱點問題新聞發布會」，稱年次票制改革的目的是解決「過江難」問題，有效平衡區域交通流量，提高整體路網運行效率完善路橋（隧）投融資機制，實現交通可

持續發展等；而持續的道路開挖整治將爭取在今年11月底之前完成基本工作，城西幹道改造的方案則還在進一步論證和調研中，並且也在聽取各方面意見，目前實施方案還沒有最終確定。

舉行聽證會聽取民意

不過，此舉並未消弭爭議，不僅網絡上的口水戰持續進行，新華社屬下的《現代快報》也接連發表多篇報道，並組織多位知名評論員，對官方的解釋進行反駁。而當地官方的下屬媒體也組織官員和專家，針鋒相對地發表評論，各方論戰愈演愈烈。

南京市一名不願具名的人大代表指出，政府與媒體、市民就政府的行政行為進行公開論戰，體現了公民意識的進一步覺醒和社會的進步，政府決策層應該廣泛聽取民意並尊重民意，提高決策的透明度，擴大公民對政府決策的情知權和參與度，否則將會令政府工作陷入非常被動的局面。

南京市政府新聞發言人曹勤松表示，南京市政府已經注意到媒體和網絡上的相關言論，未來將會舉行聽證會聽取民意，保持政府與市民之間的良性互動。

穗「愛滿罐」恤孤度六一

【本報記者袁秀賢廣州三十日電】由廣東公益恤孤助學促進會主辦的「愛滿罐」扶孤助學計劃第二次公眾開罐活動，今天下午在廣州舉行，吸引數百名熱心市民參與。主辦單位有關人士表示，開罐捐款及現場認捐款總善款達78145元，共發出「愛滿罐」179個，這些捐款將全額資助廣東湛江市遂溪縣孤兒完成學業，這是一份不同尋常的六一兒童節禮物。

現場有一位姓王小朋友表示，曾參加過恤孤活動，到貧困地區探訪過被資助孤兒，他說見到自己資助的哥哥在課室裡讀書，覺得很高興，這次是他第二次領「愛滿罐」回家。身邊的家長表示，自從小孩參加恤孤活動，比以往更積極地儲錢，像這次就主動提出把六一兒童節的禮物換成現金存進「愛滿罐」裡，作為家長十分支持。

先烈東路小學珠江新城校區的80名同學也來到了開罐現場，其中20名家長和學生還報了名做志願者，為前來開罐的市民提供志願服務。今年3月份，先烈東路小學率先在廣州市的小學參與「愛滿罐」計劃，全校1200多名學生領罐，使「愛滿罐」走進校園，把公益教育融入學校的德育教學當中。先烈東路小學校長張錦庭表示，讓青少年多參加此類公益活動，有助於他們了解自己生活以外的世界，培養公益意識。



▲「愛滿罐」開罐活動現場 袁秀賢攝

鎮江重現金山競渡勝景

【本報記者賀鵬飛鎮江三十日電】2010「春風又綠江南岸」鎮江旅遊節暨鎮江金山湖龍舟大獎賽今天在江蘇省鎮江市金山湖畔開幕，開幕式上重現了古人文筆下的金山競渡勝景，吸引了數以萬計的市民和遊客爭相觀看。

金山競渡自古即為鎮江一大勝景，明末清初的著名文人張岱曾在其所著的《陶庵夢憶》中予以專門記載，並認為「西湖競渡，以看競渡之勝，無錫亦如之。秦淮有燈船無龍船，龍船無瓜州比，而看龍船亦無金山寺比。」不過這一勝景此後逐漸式微，今年鎮江市政府對位於金山北麓的金山湖進行整治後，決定重現這一歷史和人文勝景。

此次金山湖龍舟大獎賽共有來自江蘇、浙江、安徽等地的20多支隊伍參加比賽，比賽過程非常精彩激烈，湖面上群龍爭鬥、你追我趕，湖畔則是人頭攢動，呐喊助威聲響徹雲霄。經過多輪競逐，江蘇武進、浙江溫州和麗水學院三支代表隊分別奪得前三名。



▲鎮江重現金山競渡勝景，背景為以「水漫金山」傳說而聞名於世的金山景區 賀鵬飛攝

張悟本診所改徒弟坐堂 部分患者上門討掛號費

【本報訊】以「養生專家」自居，號稱「中國食療第一人」、掛號費高達2000元的張悟本，最近經衛生部等部門確認，其「國家衛生部首批高級營養專家」、「中華中醫藥學會健康分會理事」這些光彩的名頭都是假的。另據調查，張悟本根本不是醫生，其學歷、「中醫世家」等均係造假。至此，張悟本徹底被打回原形，而張悟本的「悟本堂」也關閉。

《百科全說》6月停播

據《新京報》30日報道，張悟本走紅的平臺湖南衛視欄目《百科全說》，推行食療養生理念，但是近日衛生部揭穿其假身份，《百科全說》也將在6月7日起暫別熒屏。湖南衛視強調，節目停播的原因也並非因為張悟本，而是節目編排正常調整，《百科全說》原本就是季播節目，秋季才會恢復該欄目的播出。

繼悟本堂因場地原因暫時停業後，位於東直門的分店29日亦暫停預約。有患者因繳交過5000元加急掛號費，張悟本被曝光後趕來退費。

29日上午9時許，位於奧體中心西南門的悟本堂未能開門迎客。據客服電話稱，其工作時間為周一

至周五。記者看到，相比於前日，當天來求診的患者及家屬已明顯減少。

「交了5000元諮詢費」

而位於東直門內大街的中研健康之家，此前稱張悟本為這裡客座專家。當天，此處仍在接受預約張悟本的電話。記者以患者名義，希望能盡快預約到張悟本本人，接待人員稱已不可能，預約已排到2012年，而且近期張已「休假調整」。接待人員稱，張悟本的徒弟可接受諮詢，叫價是每次188元。

「交了5000元的諮詢費。」29日，來自重慶萬州的患者陳女士及其親屬表示，除了此前媒體公布的張悟本諮詢一次2000元外，諮詢電話稱張悟本預約已排滿，但可多交3000元的加急費，陳女士兩周前從老家匯款5000元才預約上。

親屬稱，上周三晚7時後，他們帶着陳女士依照預約到悟本堂見張悟本，想治盜汗的老毛病。看完病後，他們發現十餘名患者拿到的方子幾乎一樣，「都是山藥、玉米之類。」

如今張悟本身份等被質疑後，陳女士和家屬更覺得上當受騙，想討回繳納的5000元，但張悟本又遲遲不露面。

張悟本食療法極荒謬

京城側記
近來，「養生明星」張悟本的走紅程度堪比娛樂明星，他的書上市半年銷量突破300萬冊，他的掛號費高達2000元，被稱為「京城最貴中醫」。

每天一斤綠豆煮水喝，能治近視、糖尿病、高血壓，還能治腫瘤，到底是科學還是謬論？

「廚房就是你家藥房」，「隔壁菜市場就是最好的醫院」……幾乎在一夜之間，這樣的食療養生理念大行其道。而其推動者，正是張悟本。張悟本的專著《把吃出來的病吃回去》風靡上市，成為最暢銷圖書。但是，「吃出來的病」真的能吃回去嗎？中國工程院院士王隴德用一句話表達了自己的觀點。他說，「根本可以不去吃藥，靠食品就行，還有人說把吃出來的病吃回去，那我說他可以得諾貝爾獎了。」

張悟本的養生理論不斷誇大，一個很重要的原因是用於包裝自己的種種光環。張悟本曾經提到2004年獲得「衛生部高級營養師」。

中國營養學會理事長程義勇說：「吃長茄子甚至生吃能夠治很多病，減肥、降壓、降血脂，治療腫瘤；喝綠豆湯也是十幾種病都能夠預防、治療。」

怪理論風馬牛不相及

為了吸引大家的眼球，吃的食鹽量過高，引起了高血壓的發生率升高這是全世界都承認的。酸奶稠了以後引起血管堵塞，血液就會增稠，這非常奇怪，風馬牛不相及。

不僅是沒有科學依據，有些說法甚至會引起嚴重後果。比如張悟本提倡補鈣可以降血壓，男的吃4000毫克，女的吃3000毫克。王隴德表示，人體對鈣的最大耐受量是2000毫克，超出就會對身體造成損害甚至引起腎衰竭。

張悟本的養生理論不斷誇大，一個很重要的原因是用於包裝自己的種種光環。張悟本曾經提到2004年獲得「衛生部高級營養師」。

中國健康教育中心副主任陶茂萱表示，衛生部門關於營養方面做了兩方面的考試，一個是技術職稱考證，一個是關於公共營養師的國家職業資格考試，經過查詢，在這兩個考試裡面都沒有查到張悟本的個人信息。

(中廣網)



兒童節因世博更快樂

——2010年上海世博會兒童慶祝國際兒童節博覽會30日在中國福利會少年宮舉行。小朋友們以豐富多彩的活動，體驗「世博」和「環保」兩大理念，盡享節日快樂。圖為孩子們在參加環保袋繪製比賽。

新華社

世博六一親子遊園攻略

國際兒童節將至，對平日因工作而無暇親子的家長而言，自然不能放棄六月一日這個屬於所有小朋友的節日。事實上，本屆世博會亦早已「摩拳擦掌」，世博園不僅將在兒童節為孩子們大開「方便之門」享受綠色通道，同時園區各場館也將為孩子們獻上一場場精彩紛呈的演出和活動。那末，世博園究竟為孩子們準備了哪些「兒童菜單」，小余今天且提前為小朋友們「揭秘」六一遊園的各種精彩。

遊世博編織童話夢

世博浦西片區專為小朋友打造了樂園——「育樂灣」，時裝模特、銀行家、機器人工程師、消防員、電視台主播……

「育樂灣」為5歲至15歲的小朋友提供了30餘種未來職業體驗。家長在「育樂灣」中絕對不允許干擾小朋友的工作，小朋友亦不能依賴家長的幫助。小余在「育樂灣」看到，由小朋友組成的「哈哈電視台」正在進行現場直播，小朋友不僅能擔任主播，同時還能親身體驗導播、攝影師等角色。在模擬火場，小朋友還能扛起「水喉」體驗消防員的辛苦。

離開「育樂灣」，小余又來到了丹麥館。對家長而言，安徒生童話自然是寶寶最好的啟蒙讀物之一。在安徒生「海的女儿」中，小美人魚情願為了愛情放棄自己美妙的嗓音，這個故事感動了無數人。為了2010年世博會，近百歲高齡的「小美人魚銅像」專程抵滬。得益於此，家長不妨可去丹麥館為孩子們編織一個屬於他們的童話世界。較之丹麥館，以「童話」為主題的俄羅斯館，同樣也是不錯的親子場館。整個場館的展示方案，源自童話《小無知歷險記》所描述的童話世界。場館內展示了俄羅斯畫家夏加爾的諸多作品，作為現代繪畫史上的大人物，夏加爾的不少作品都呈現出夢幻的構圖與色彩，其作品非常容易令人進入充滿童趣的世界。草莓醬、童話蘑菇、各種帶有夢幻色彩的圖案……若帶孩子去逛世博，想必一定會有收穫。當然若是童心未泯的成人，去俄羅斯館逛逛也是上佳的選擇。

劇場巡遊日夜不停

世博園的兒童演出同樣可圈可點，兒童節當天上午10時，由挪威兒童軍樂團的35名兒童帶來的節目將準時在船塢劇場上演，每隔兩小時開演的節目將持續至傍晚6時。而在晚間7時，《海寶來了》將登陸船塢劇場，借助多媒體和演員的相互協作，世博吉祥物「海寶」將帶領小朋友一同環遊全球。

較之室內演出，園區廣場上同樣好戲連台。兒童節當天，來自愛爾蘭的「泡泡先生」將在城市廣場揮舞「魔術棒」與孩子們一同開戰一場泡泡遊戲。而喜歡魔術的孩子，也可在市民廣場，從魔術師手中學習各類魔術，並欣賞到少兒京劇《貴妃醉酒》。

據小余了解，融合音樂、演唱、舞蹈、雜技等於一體的童話劇《不萊梅的四個音樂家》，兒童節上午10時30分將登陸「城市廣場」，並為孩子們講述一個充滿童趣的兒童世界。在浦西遊覽的小朋友同樣也會享受到各類精彩演出，馬拉維的非洲小朋友將在兒童節當晚8時，在浦西演藝大廳上演告別演出。屆時，孩子們不僅能欣賞到非洲小朋友現場演唱中非兒童歌曲，同時還可欣賞到中國傳統武術表演。

科技發展啓迪人生

遊園親子自然少不了各類互動體驗，位於世博園後灘的「天下一家」，為孩子們量身定做了各種高科技互動體驗：以上海、米蘭、北京三戶家庭為藍本，講述了三個家庭通過科學生活方式，逾越空間障礙、拉近心靈距離，並實現全球無障礙溝通的故事。遊覽中，家長不僅能陪伴孩子現場接觸未來家庭的各種尖端科技產品，同時還可幫助孩子了解「綠色低碳」的理念。

在「全球青年創新之旅」中，孩子們還將通過各種展品，觸摸未來科技發展的脈絡，通過創新想法，啓迪未來的人生。下午4時，小余又在浦東的「1號巡遊線路」上看到了20位海寶機器人，工作人員透露，六一兒童節的「歡樂盛裝大巡演」將由這些機器人唱主角，屆時機靈可愛的海寶機器人將隨着音樂節拍，排列不同的隊形翩翩起舞。當然，除了觀看各式各樣演出外，小余還要提醒照顧小朋友的家長，鑑於園區夜間較涼，不妨多備一件外套。【本報上海三十日電】

小余帶你遊世博

